



2024年7月
3 星期三
农历甲辰年 五月二十八
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第15576期)
(今日4版)

习近平抵达阿斯塔纳出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦进行国事访问

新华社阿斯塔纳7月2日电(记者杨依军 马峰)当地时间7月2日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,对哈萨克斯坦进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入哈萨克

斯坦领空后,哈萨克斯坦三架空军战机升空护航。

专机抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时,哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府第一副总理斯克利亚尔、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装

的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。

托卡耶夫在机场为习近平举行盛大隆重的迎宾仪式。100余名仪仗兵英姿挺拔,军乐团奏响迎宾曲和迎宾号角。近百名哈萨克斯坦儿童挥舞中哈两国国旗,欢呼“您好”,热烈欢迎习近平到访。

(下转第二版)

陈耳东调研卫生健康事业发展情况时强调 推动优质医疗资源扩容提质 更好满足人民群众健康需求

本报讯 记者解婷报道:7月2日,市委书记陈耳东深入部分医疗机构、托育中心及医疗卫生项目建设现场,就卫生健康事业发展情况进行专题调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述,坚持人民至上、生命至上,进一步完善医疗卫生服务体系,不断提升医疗服务保障能力和水平,全力以赴推进卫生健康事业系统升级、全面进步,加快建设健康长治,更好满足人民群众健康需求。市委常委、秘书长贺鑫,副市长邢张朋参加。

依托得天独厚的中药材资源禀赋,我市持续发力中医药传承创新,成功入选首批国家中医药传承创新发展试验区。陈耳东来到市中医医院,实地察看中医药传承创新发展示范项目进展情况,了解医院医疗服务能力、中医特色优势、技术传承推广等情况。他指出,中医药是中华民族的瑰宝,在经济社会发展中具有难以替代的重要作用。我市中医药事业有着深厚文化底蕴和坚

实产业基础,优势独特、前景广阔,要抢抓发展机遇,大力实施中医药强市战略,努力把长治中医药做优做强做大。要坚持市县联动,加强优质医疗资源下沉,持续推进基层中医药服务能力提升,增加服务供给,在中医药治未病、健康养生等领域更好满足群众需求。要结合文旅康养、健康食品等产业,打造“中医药+”特色项目,加快推进中医药传承创新发展。

妇幼儿童健康是全民健康的基石。在市妇幼保健院,陈耳东走进新生儿科、医学遗传科等区域,与医护人员亲切交流,听取儿童健康管理、康复治疗等情况汇报,了解产前筛查和新生儿疾病筛查开展情况。他鼓励医院要进一步发挥专业特长,强化特色专科建设,统筹做好人才培养、临床诊疗、医学科研等,全面提升妇幼保健和临床服务水平,更好保障妇幼儿童健康。要顺应群众健康孕育需求,进一步拓展服务范围,科学规划建设月子中心等产后照护机构,完善全生育周期服务。

托育服务事关婴幼儿健康成长,是一项重要的民生工程。潞州区公办综合托育中心依托市妇幼保健院医疗和人才优势,实现“医教保”融合,不断提升托育服务水平。陈耳东走进托育中心,仔细察看环境设施、功能布局,与相关负责人交谈,详细了解日常管理、托育方式、养育照护等情况。他指出,要以实施国家级普惠托育服务发展示范项目为牵引,大力发展普惠托育服务体系,吸引更多社会力量参与进来,推动建设一批方便可及、质量有保障、价格可承受的托育服务机构,探索创新用人单位办托等托育服务模式,进一步提升服务质量水平,让优质可及的托育服务更多更好惠及育婴家庭。

加快推进医疗卫生项目建设,是推动卫生健康事业高质量发展的重要支撑。陈耳东实地察看市精神卫生中心项目筹建情况,强调要坚持规划引领,积极学习先进经验,引进一流设计团队,紧密结合本地医疗需求和现有资源,优化项目功能布局,强化要素保

障,推动项目早日开工。作为以传染病救治为主的综合性医院,市公共卫生医疗中心目前已进入建设收尾阶段。陈耳东来到项目建设现场察看进度,详细了解规划设计、功能布局等情况,要求在确保安全和质量的前提下,科学组织调度,加快建设进度,确保早投用、早惠民。要坚持“平急两用”设计理念,科学做好医疗资源储备、医职人员培训等工作,定期组织应急演练,做到战时能够快速反应、运行高效,更好保障人民群众生命安全和身体健康。

调研中,陈耳东强调,卫生健康事业一头连着千家万户安康,一头连着经济社会发展,是最直接最现实的民生问题。要始终坚持以人民为中心的发展思想,把保障人民健康放在优先发展的重要位置,持续深化拓展医疗卫生体制改革,着力破解制约卫生健康事业发展的瓶颈问题,促进优质医疗资源扩容和均衡布局,全力办好民生实事,建设更高水平的健康长治,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神激励
>> 我市广大党员干部凝心聚力踔厉奋发

详见第二版

办俯下身子倾听民意办实事时强调
好实事回应期盼
下身子倾听民意办实事时强调
实事回应期盼
身倾听民意办实事时强调
事回应期盼
倾听民意办实事时强调
期盼

陈向阳深入基层听民意办实事时强调
办好事回应期盼
好实事回应期盼
下身子倾听民意办实事时强调
实事回应期盼
身子倾听民意办实事时强调
期盼

本报讯 记者李雨桐报道:6月29日,市委副书记、市长陈向阳带领相关部门负责人深入潞州区,与基层“两代表一委员”、基层群众代表座谈交流,面对面倾心听声,实打实解决诉求。市人大常委会副主任秦军及市政府秘书长桑利刚参加。

在大辛庄街道滨湖路社区泽头村党群服务中心,陈向阳与基层干部群众围坐桌前,了解大家所思、所想、所盼。4名代表结合各自工作生活实际,畅所欲言,围绕回迁安置、新建小学、道路交通、社区管理,谈想法、说困难、提建议。陈向阳认真倾听,一一予以回应,与大家共同探讨解决问题的办法。他指出,近年来,市委、市政府高度重视滨湖区开发建设工作,旨在将滨湖区全力打造成一张亮丽名片。大家提到的问题和滨湖区未来发展、城市基础设施建设、居民生活品质提高息息相关,相关部门要紧紧围绕群众实际需求,坚持实事求是,加快推进城建工程建设进度,持续提升公共服务水平,努力让城市更有品质,群众生活更加美好。

陈向阳强调,深入基层开展听民意办实事活动,是深入践行以人民为中心的发展思想的具体行动,是政府决策部署、谋划工作、推进发展的重要依据。要以“时时放心不下”的责任感,聚焦群众急难愁盼问题,深入走访调研,在破解群众难题、提升基层治理水平、改善人民生活上办实事求实效,推动解决一批发展所需、基层所盼、民心所向的问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要高度关注社区这个城市“细胞”,强化社区为民、便民、安民功能,不断完善教育、交通、环境、活动空间等公共服务设施配套,充分调动各方力量,激发社区内在活力,让社区成为居民最放心、最安心的港湾。

陈望远深入基层听民意办实事时强调
尽力而为量力而行
尽力而为量力而行
为群众纾解急难
为群众纾解急难
办好事回应期盼
办实事回应期盼
好事回应期盼
实事回应期盼

本报讯 记者张瀚予报道:6月27日,市委副书记、政法委书记陈望远深入潞州区西街街道开展听民意办实事活动,倾听群众心声,了解社情民意,推动解决群众关切问题。市人大常委会副主任郭晓泓参加。

在西街街道党群服务中心,陈望远与部分基层“两代表一委员”及部分干部群众座谈交流。大家结合工作生活实际,围绕集中供热改造、“口袋公园”建设等民生问题说期盼、提建议。陈望远认真倾听、仔细记录,与相关部门负责人一同研究解决办法,对反映问题一一予以回应。

陈望远强调,民生无小事,事事关心。要深入学习贯彻习近平总书记关于保障和改善民生的重要论述,坚持人民至上、实事求是,尽力而为、量力而行,用心用情用力解决好群众的急难愁盼问题。要坚持系统观念,加强统筹规划,既要避免资源浪费,又要确保基本民生保障不缺位,避免出现“头痛医头、脚痛医脚”等问题,不断提升城市建设管理和水平,要持续推进深化人居环境整治,完善城市基础设施建设,优化城市服务功能,加强环境卫生精细化管理,不断提升市民的生活品质。要强化安全意识,压实安全责任,严格落实规范化标准化施工要求,查漏补缺做实各项安全措施,确保人民群众生命财产安全。要加强宣传引导,引导群众树立主人翁意识,积极参与城市公共事务,形成共建共治共享美丽幸福城市的强大合力。

第三十二届(2023年度)长治新闻奖评选揭晓
(获奖名单详见第四版)



7月2日,位于高新区的安博泰克创新药物研发和产业化项目正在加紧建设。该项目是山西省重点建设项目,致力于打造以创新生物药物、化学药物等为主体,国际领先的综合性创新医药产品研发及产业化基地。

本报记者董雷摄

标题新闻

我国人工智能产业将新制定50项以上国家标准和行业标准

神十八航天员乘组将于近日择机实施第二次出舱活动
(据新华社)

我市两地入选山西省数字乡村试点地区名单

本报讯 记者李盼报道:近日,山西省数字乡村试点地区名单,我市沁源县灵空山镇、长子县慈林镇上榜。

沁源县灵空山镇坚持“政府主导、企业参与、资源整合、互联共享、便民实用”总体原则,示范打造全镇“数字乡村”综合调度中心,实施信息基础设施提升和智慧安防工程,通过物联网技术,将全镇12个行政村、4个搬迁村、

9家工业企业的280余个高点监控、电子摄像、电子屏幕整合利用,铺挂专线、光缆77km,立杆37处,租赁“云主机”3台,构建集治安保卫、护林防火、河道防汛、交通安全、应急处突、地质灾害隐患排查于一体的全天候、全方位、立体化联防联控体系。推广应用“智慧综治”管理终端,安装20套“云喇叭”,覆盖大街小巷、田间地头,全面提升乡村信息基础设施水平。

长子县慈林镇25个村(社区)实现了4G网络全覆盖,村村实现千兆网络全覆盖,联通、电信、移动、广电全部实现村村通。2023年,南张店村、龙泉村、东范村等作为数字乡村治理试点村全面提档升级。同时,全镇所有村落实现视频监控全覆盖,村级农家书屋均安装电子阅览器等设施,信息化基础设施建设快速迭代发展,为数字乡村建设奠定了扎实基础。

市领导“七一”前夕看望慰问老党员和生活困难党员

本报讯 “七一”前夕,市领导孙刘琳、王志东、崔元斌、呼亚民、杨保春、陈丙骞分赴基层,看望慰问老党员和生活困难党员,向他们致以节日问候和良好祝愿。

市委常委、宣传部部长孙刘琳深入武乡县、沁县,看望慰问老党员和生活困难党员。在老党员李金水和张兆先家中,孙刘琳用心倾听老党员讲述革命故事。她强调,老党员为党的革命和建设事业作出了重要贡献,各级各部门要给予老党员充分的关心与帮助,让他们共享经济社会发展成果。在生活困难党员武建岗和闫小桂家中,孙刘琳仔细询问他们的身体状况和家庭情况,并要求各部门要与困难党员加强沟通,密切关注他们的需求,切实解决实际困难,把党组织的关怀落到实处。

市委常委、市纪委书记、市监委主任王志东深入黎城县走访慰问。在西

作镇西作村,王志东与老党员董秀魁亲切交谈,叮嘱老人保重身体。王志东对老党员为党的事业所作出的贡献表示崇高敬意,要求相关部门要带着感情、带着责任做实做细工作,传递党和政府对老党员的关爱。来到黎侯镇董北村生活困难党员申玉枝家中,王志东要求相关部门进一步做好困难党员服务保障工作,落实落细帮扶政策;积极引导广大党员向身边模范和先进典型学习,为经济社会发展贡献更大力量。

市委常委、常务副市长崔元斌开展走访慰问活动。在市公交集团多种经营联合党支部,崔元斌向坚守在一线的党员致以节日的问候。在潞城区生活困难党员张天喜家中,崔元斌细心询问他的身体、生活情况,叮嘱街道、社区干部要特别关心生活困难党员,多为他们排忧解难。在老党员王德兴家中,崔元斌仔细询问老人的身体状况。他强调,基层

组织和有关部门要积极为老党员解决实际问题,让他们的晚年生活更幸福。

市委常委、副市长呼亚民深入沁源县,走访慰问老党员和生活困难党员。在老党员邱桂兰家中,呼亚民关切询问她的生活起居和身体健康状况。呼亚民指出,相关部门要时刻把老党员的冷暖放在心上,用心用情为他们排忧解难。在生活困难党员郭怀礼家中,呼亚民与其促膝长谈,鼓励他把日子过好,并要求相关部门时刻关注生活困难党员,做实做细扶危济困工作,加大兜底保障力度,真正把党和政府的温暖送到他们心坎上。

市委常委、组织部部长杨保春深入长子县,看望慰问生活困难党员。在宋村镇东郭村生活困难党员杜海水家中,杨保春询问老人的日常起居和家庭情况。他强调,要多过问、多关心老党员的生活,积极主动排忧解难,让他们

感受到党和政府的关怀关爱。在宋村镇王郭村,杨保春看望生活困难党员王喜龙,鼓励老人积极对抗病魔,保持乐观心态,要求各级党组织落实好有关政策待遇,帮助他们渡过难关,为他们安享晚年创造更好条件。

市委常委、长治军分区司令员陈丙骞在上党区看望慰问老党员和生活困难党员。在荫城镇内王村生活困难党员魏清则、石炭峪村老党员田贵香家中,陈丙骞对老党员为党的事业作出的积极贡献表示感谢,并嘱咐老人要保重身体。他强调,各级党组织要带着感情、责任主动服务,用心用情关心老党员和生活困难党员,及时掌握他们的家庭情况、身体状况及生活所需,落实好服务保障、排忧解难等措施,切实让他们感受到党和政府的温暖。

(张瑞英 王雨苗 史晓萍 丁宇红 朱海云 潘银丽 原庞博)